



浦东少年

学生报

网络安全周宣传活动圆满落幕

乘风破“诈”护青春

“快递单、火车票、刷卡购物单……你妥善处理了吗？”“社交软件上你还在随意晒定位、晒居住地址吗？”“在打印店打印资料后你是否将文件清理干净？”这些与我们生活息息相关的网络安全问题，都极为容易泄露我们的个人信息。网络安全与青少年息息相关、密不可分。青少年是网络安全的直接受益者，也是网络安全的重要推动者，更是网络安全的技术创新者。在10月11日至17日的网络安全宣传周里，上海多区的网络安全宣传活动聚焦未成年群体，举办了一系列宣传活动。

记者 曹莹



黄浦区：用艺术语言符号展演安全知识



守护青少年网络安全是网络安全宣传的重头戏，今年黄浦区网信办再次重点聚焦青少年群体，推出《网络黑手送你“高分”》网络安全科普剧。

临近中考揭榜，考生李梦加入了一个“修改分数群”，黑客群主“K”向她收取风险费后答应替她修改考分。天上是否真的能掉下馅饼，李梦的愿望是否能实现？

《网络黑手送你“高分”》紧扣“网络安全为人民，网络安全靠人民”主题，以考试“改分”为切入点，串联起一系列互联网上发生的故事。用舞台剧的形式唤醒青少年对网络安全的重视，以生动有趣的舞台形象激发人们举一反三，把网络安全知识落实到实际生活中。

如今，网络诈骗“套路”和花样不断翻新，让人防不胜防。缺乏判断力的未成年人更难飞得出真真假假的网络世界。

该剧的创编是今年宣传周上海地区活动的一大亮点活动，也是黄浦区连续三年不断打磨的网络安全科普剧系列再出的新作，为青少年正确用网提供了一份行为规范指南。

今年网安周期间，徐汇区重点聚焦未成年群体，面向全区精心策划推出了“一份行动倡议、一本宣传手册、一组法治课程、一场绘画竞赛、一期知识问答、一部普法动画、一次基地参观”等“七个一”网络安全进校园系列宣传活动，引导全区广大市民共同参与网络文明建设，努力守护好未成年人的网上精神家园。

“小朋友们，大家好呀，做个自我介绍，我叫泡普卡，很高兴认识你们，请多多关照！我准备去网上买点蛋糕和糖果，但是……我的电脑却显示已被入侵，个人信息正在泄露中，这可怎么办呀？呜呜呜呜……”徐汇区人民检察院与市人民检察院第九检察部联合推出的微动画《泡普卡上网记》，以主角泡普卡的第一人称，用生动活泼的动画形式将网络安全知识普及给徐汇区青少年。

除了制作动画片，10月15日下午，徐汇区人民

检察院还组织了一次以网络安全教育为主题的“检察开放日”活动，30余名中国中学的同学在与检察官的近距离交流过程中，提高了网络安全意识，了解了相关网络保护法律知识。

未检检察官带领同学们参观了未成年人法治教育基地。同学们了解了徐汇区未成年人检察工作办公室的职能和相关历史，认识了一个个令人警醒的未成年人涉网络犯罪典型案例。在看到与自己年龄相仿的同龄人因为沉迷网络游戏而走上犯罪道路时，同学们唏嘘不已。

在互动环节中，未检检察官与同学们展开热烈交流。未检检察官向同学们介绍了已于2021年6月1日实施的《中华人民共和国未成年人保护法》，尤其是网络保护专章，鼓励同学们知法、懂法、守法。同学们也向未检检察官提出了内心关于法律的一些疑惑，未检检察官都一一解惑，同学们表示收获满满。

徐汇区：“七个一”网络安全进校园

静安区的曹家渡街道也开展了专题讲座、作品征集、公益课堂等多种形式，线上与线下多种渠道的系列宣传活动。

10月15日下午，曹家渡街道在同济大学附属七一中学举办学生模拟法庭，活动选取“未成年

人盗取财产打赏游戏主播”的案例，在区人民法院和人民检察院的指导下反复打磨台本，现场效果生动鲜活，以案说法，提高了网络安全教育的针对性和实效性。

静安区：模拟法庭辨清游戏主播真相



精彩导读

备战23年至今无缘“飞天”

▶3版

《森林商学院》

▶8版